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Аналіз досліджень валеологів сучасності свідчить про значну питому вагу 

способу існування особистості серед причин захворюваності населення. 

Спосіб життя та поведінка людини визначають 50 відсотків усіх хвороб, в 

яких суттєвою мірою становлять і освітянські впливи. 

З розумінням того, що сьогодні освіта стала однією з причин суцільного 

погіршення здоров'я, було розпочато активний пошук підходів для вирішення 

проблеми у педагогічній науці та практиці. 

Ці підходи стали основою наукової галузі — валеології, яка поставила в 

центр уваги питання формування здоров'я особистості. 

На теперішній час у валеології чітко означились два напрямки розвитку, а 

саме : вивчення питань, пов'язаних із здоров'язбереженням тих, хто навчається 

та вичення питань, пов'язаних із здоров'язбереженням тих, хто навчає. 

Праця педагога належить до найбільш напружених в ємоційному плані 

видів діяльності серед працівників різного фаху та рівня освіти, хто 

безпосередьо працює з людьми. Одним з проявів їх професійної деформації є 

синдром емоційного вигоряння. Цей синдром вкючає три основні складові: 

емоційну виснаженість, деперсоналізацію і редукцію професійних досягнень. 

З метою вирішення означеної проблеми розглядаємо творчий підхід до 

активної моделі занять, а саме, залучення до навчального процесу, під час 

викладання медичних дісциплин, навчальних тренингів, ділових ігор із 

імітуванням життєвих ситуацій, активізацію участі студентства у роботі 

наукового гуртка, запрошення особливозацікавлених до практичної роботи в 

якості дублера лікаря в часи чергувань викладача по лікарні, що сприяє 
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зниженню емоційного навантаження, рутинності при спілкуванні педагог — 

студент. 

Саме практична робота у ліжка хворого формує відповідальне ставлення 

майбутнього лікаря до своїх професійних обов'язків, формує чітку уяву щодо 

професійних уподобань, що мають реалізуватися в подальшій спеціалізації. 

Особливо слід зазначити видатну роль викладача, який на власному 

прикладі сприяє формуванню особистості. Жодне джерело інформації в 

медицині не можє бути замінником знань і навичок, які студент отримує 

безпосереньо від свого наставника. 

Як наслідок, відбуваєтся не лише підвищення якості освіти, а також 

формується відчуття комфорту в педагогічному процесі, що безумовно 

призведе до покращення фізичного та ментального здоров'я з обох сторін. 

На наш погляд, саме такий підхід до освітнього процесу, вкупі із 

сучасними технологічними можливостями, має найбільший позитивний вплив 

на досягення основної мети — виховання високопрофесійного сучасного 

лікаря, стійкого до викликів і навантаження сьогодення , фізично і ментально 

здатного до практичної роботи. 

Відсутність рутини в повсякденній викладацькій діяльності, задоволення 

від результатів власної роботи у вигляді успішних , дієздатних учнів, сприяє 

покращенню морального і фізичного стану викладача. 

Варто розуміти, що здоров'язберігаючі технології в освітній діяльності 

набувають особливої актуальності і вимагають відповідної уваги з боку 

Держави, оскільки потребують відповідного законодавчого та фінансового 

забезпечення. 

  


